

因為 主與我同行

文/Afra 圖/Rainie

神真的無所不在，時常關心我們的生活，
比肉身的父母更在乎我們的每時每刻。

信仰
專欄

行道體悟




為了新階段的求學或工作而開始寫自傳的時候，才回想，自己生長在基督化的家庭，而且所謂的基督化，是因為，這個家是一個信仰生活比社會生活更豐盛的家庭。

還記得自己跟宗教教育的孩子分享過，大家都期待的暑假寒假，反而我和弟弟妹妹不那麼期待。除了無條件必須去學生靈恩會以外，父母還會柔性勸導我們每天醒來要先禱告 15 分鐘之後，才可以去進行自己的活動。如果被發現無所事事，可能會再加上讀經或者陪父母禱告，因為他們禱告的時間是遠遠超過 15 分鐘。對一個成長在幾乎無所憂慮的家庭的孩子來說，禱告，真的堪比罰跪，而父母偏偏從未要我們罰跪。因為對我們家而言，雙膝跪下，就只有跪在神面前。現在回首，有父母的禱告頂著，我們才能如此身在福中不知福的做自己。

大學時期，我有了一位信仰的前輩做為室友，後來才發現她還成了父母監督我信仰的眼線。爾後，我更是順理成章當上了小跟班，坐在副駕駛座，學習不要錯過聚會。那時沒發現，這正成就了小時候的心願：「多希望不用再自己騎腳踏車去聚會」。那是國高中時期一個夏天的颱風夜，我和妹妹冒著傾盆大雨兼能捲走廣告看板的大風，踩著腳踏車終於來到教會門口，看著其他年紀相仿的教會朋友們各個是由他們的爸爸開車載來聚會時，我內心也在下雨，然後帶著憤怒在心裡立下了心願。

一日，室友姐姐準備了我的晚餐，出門前還特別叮囑我「妳的便當是塑膠盒裝的喔！」放學回來的我，一打開冰箱，有兩個便當，塑膠盒裝的便





當看起來比鐵盒便當大多了，我想，因為我不怎麼餓，不然，孔融讓梨好了。拿出鐵盒便當，我就放進微波爐，設定了三分鐘，然後就打開電視。「叮」一聲，加熱完畢，我拿著鐵湯匙，打開微波爐，拿出便當，和以往微波食品之後的感覺不同，鐵盒外表不怎麼溫熱，挖了一口飯菜，嗯，飯菜是冷的，所以我就連著湯匙一起再扔進了微波爐，這次忘記設定了幾分鐘，但總之，加熱再次完成後，我試探著碰觸鐵盒便當，稍微有點熱度，應該沒問題了吧，端到桌上，吃了一口，依舊是冷的，心想可能微波爐有問題吧，但因為家裡從未曾有過微波爐，不了解之下，將就地把晚餐吃完了。

室友姐姐在接近聚會時間之際下班回來了，我正在房間準備去聚會的物品，聽見姐姐回來了，我走出房門，姐姐打開冰箱後瞬間非常生氣地問我：「你為什麼吃掉我的便當!!」雖然我試著想解釋，但姐姐似乎不想多聽我說，掉頭回房然後又出來，說要去教會了。

帶著不安的心情坐在副駕駛座，姐姐不若以往跟我談笑風生，她繃著臉一句話也不說，到了教會，我也不像以往坐在她旁邊，聚會結束後回到租屋處，我快快閃回房裡，姐姐來敲門，說要跟我談談，坐在客廳，她的表情回覆平常柔和的樣子，開口對我說：「你知道我為什麼生氣嗎？我不是因為你吃掉我的便當而生氣，而是你差點把房子燒了！」在她的說明下，我才知道微波爐的使用方法，是嚴禁把鐵製品放入加熱的，因為她知道我會使用微波爐，所以特地將便當放在塑膠盒裡（姐姐上班的地方是蒸籠，所以

她用鐵盒）。然後她在聽完我描述今天微波過程後，不可置信地說：「主耶穌真的看顧你!!」，後來我把這件事跟家人說的時候，全家人都回答我「鐵製品本來就不能放進微波爐啊！」至今我仍不明白，為什麼他們都沒用過微波爐卻有這樣的知識呢？

「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒」（詩一二七1），祂真的是又真又活，全能的神！

往後想起這經過，我慢慢有兩個體會，一個是，生死禍福都在神的手中，人能為自己謀算的，只能建立在神願不願意留著我們一口氣，神留下了我的生命，我應學習為祂而活；以及，原來神真的無所不在，時常關心我們的生活，比肉身的父母更在乎我們的每時每刻。更因為如此，往後遇到讓人傷心、喜樂的時候，總感到有人與自己分享，且比我們更在乎，而那人，就是我的主耶穌。

面對 2020 年，令人驚怕的傳染病正蔓延著，沒有人知道這場瘟疫將何時結束，沒有人能預知幾個月之後世界如何轉變，也沒人能保證自己能平安無事度過。筆者所處的國家，因為疫情嚴重，禁止集會活動，除了減少外出，連教會聚會都轉為線上聚會，雖然自己算是灑脫的性格，但因為有了需要守護的家人，難免也有點小心翼翼了起來，甚至也有些擔憂，但藉著寫下主曾在我身上所施行的拯救，我內心有了這樣的確信，「有主與我同行，我也隨主而行，無論在地在天，無論何境遇，都能讚美，都能謝恩！」願一切榮耀都歸於我們的主耶穌基督，阿們。

